
ДЕРЖАВНИЙ ПОДАТКОВИЙ УНІВЕРСИТЕТ



МИТНА БЕЗПЕКА

Науковий журнал

Випуск 5

Ірпінь • ДПУ • 2021

ISSN 2617-5959
УДК 339.543

*Засновник: Університет державної фіскальної служби України
Заснований 2016 року*

*Продовжуване видання (виходить у міру накопичення матеріалу)
Мови видання: українська, англійська*

*Свідоцтво про Державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації:
Серія КВ № 22506-12406ПР від 28.12.2016*

*Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет рішенням Вченої ради
Державного податкового університету (протокол № 2 від 28.12.2021)*

Редакційна колегія: д-р екон. наук, доцент *В. В. Гурочкіна* (голов. ред.); д-р екон. наук, професор *Л. Л. Лазебник* (заст. голов. ред.); канд. екон. наук, доцент *О. Є. Сушкова* (відп. секр); д-р філософії *Рафаеле Петруцці* (Австрія); д-р філософії *Агнешика Дзюбинська* (Польща); д-р філософії *Дарій-Олесь Пааліцій* (Польща); д-р філософії, акад. екон. наук України *Марцін Кесі* (Польща); канд. екон. наук, доцент *С. В. Засц*; д-р екон. наук, професор *С. В. Опшико*; д-р екон. наук, доцент *В. В. Мартиненко*; д-р екон. наук, професор *В. Г. Бодров*; д-р екон. наук, доцент *О. І. Піжук*; д-р екон. наук, доцент *Л. В. Слюсарєва*; канд. екон. наук, доцент *Ю. О. Голинський*; д-р екон. наук, професор *О. А. Шевчук*; д-р екон. наук, професор *Я. В. Белінська*; д-р екон. наук, професор *А. В. Лісовий*; д-р екон. наук, професор *А. А. Олешко*; канд. педагог. наук, с.н.с. *О. С. Назорічна*.

Митна безпека : науковий журнал / редкол. : В. В. Гурочкіна (голов. ред.) та ін. – Ірпінь : Університет державної фіскальної служби України, 2021. – Випуск 5. – 252 с.

У виданні вміщені наукові статті, присвячені актуальним проблемам економічної безпеки та митної політики держави.

Науковий журнал започатковано з метою опублікування результатів наукових досліджень економічної безпеки держави, теоретико-прикладних проблем митної політики України, права, правового регулювання митних взаємовідносин, удосконалення законодавства, забезпечення митної безпеки.

Для науковців, викладачів, аспірантів, студентів та всіх, хто цікавиться проблемами митної безпеки, митної політики України та правового регулювання у цих галузях.



Науковий журнал індексується в Google Scholar.



Національною бібліотекою України імені В. І. Вернадського.



Розміщений на відкритій інформаційній платформі OJS Державного податкового університету.



DOI (digital object identifier) – цифровий індикатор об'єкта привласнюється науковим статтям видання.

Редакція журналу веде систематичну роботу із включення наукового видання до міжнародних електронних бібліотек, каталогів та наукометричних баз даних з метою входження в світовий науковий інформаційний простір, підвищення рейтингу журналу та індексів цитування його авторів. Наразі редколегія провадить роботу щодо входження збірника у Scopus та Web of Science.

Адреса редакційної колегії:

Україна, 08201, Ірпінь, Київська обл., вул. Університетська, 31,
e-mail: customssecurity@ukr.net

Використання опублікованих у збірнику матеріалів дозволяється за умови обов'язкового посилання на джерело інформації.

Під час посилання на матеріали збірника наукових праць «Митна безпека» потрібно використовувати транслітеровану назву «Mytna bezpeka» або «Customs security».

ЗМІСТ

Вітальне слово	9
Мартиненко В. В., Мискін Ю. І. Зміцнення бюджетної безпеки України в умовах децентралізації.....	10
Гурочкіна В. В., Рябініна Н. О. Податкова культура на шляху посилення довіри суспільства.....	23
Рудая М. І. Порядок та особливості проведення судових економічних досліджень, пов'язаних із підтвердженням розміру збитків банків.....	37
Лазебник Л. Л., Гунько К. І. Інтеграція тестування посадових осіб митних органів в організаційні процеси забезпечення кадрової безпеки митниці.....	52
Калганова О. А., Яцик Т. П. Використання електронних (цифрових) доказів під час розслідування кримінальних правопорушень у сфері господарської діяльності.....	59
Ляшенко Г. П. Інформаційне суспільство як пріоритет економічного розвитку.....	66
Гришук В. Л. Актуальна проблематика щодо кримінальної відповідальності за порушення митних правил як загрози митній безпеці держави.....	74
Слюсарева Л. В. Цифровізація логістики: тенденції та тренди.....	82
Чигрина Г. Л. Електронне кримінальне провадження: перспективи запровадження в Україні.....	91
Калач Г. М., Корінь І. С. Трансфертне ціноутворення як складова фіскальної безпеки України.....	99
Борса В. В. Регулювання процесів трансферу інтелектуальної власності під час здійснення зовнішньоекономічної діяльності.....	108
Марченко О. І., Кукурудза Н. В. Систематизація факторів впливу на збутову діяльність на шляху забезпечення митної безпеки.....	116
Мельник С. С. Актуальні напрями розвитку аналітичної діяльності у контексті підслідності бюро економічної безпеки.....	126
Амеліна А. С. Важливість використання спеціальних знань під час розслідування кримінальних правопорушень у сфері господарської діяльності.....	135
Гурочкіна В. В., Сокур М. Б. Економічна безпека проєктів в умовах зовнішньоекономічної діяльності.....	146
Іщук М. А. Тенденції і масштаби тінізації економіки України.....	160
Ратушна Ю. С. Аналіз факторів транскордонного руху іноземних інвестицій.....	170

<u>Шараснко О. А.</u> Фінансова безпека розвитку людського капіталу в Україні.....	180
<u>Пузько С. Г.</u> Виведення нового продукту на міжнародний ринок: митні бар'єри для українських виробників.....	190
<u>Яківченко А. М.</u> Стратегії маркетингових інновацій у країнах Європейського Союзу: статистичний аналіз та пріоритети розвитку.....	201
<u>Полуніна Л. В., Полуніна Н. Є.</u> Генеза правового забезпечення грального бізнесу в Україні.....	218
<u>Мельничук Г. С., Коломенська А. Р.</u> Фінансове забезпечення інвестиційної діяльності в Україні.....	225
<u>Кравченко Л. В., Уманець М. В.</u> Трансформації споживчого ринку України та заходи упередження ризиків.....	233
<u>Мігунова Ж. П., Слюсарєва Л. В.</u> Оцінка показників стійкого розвитку на підприємстві «Метінвест-холдинг».....	244

ВІТАЛЬНЕ СЛОВО

Державна митна служба України щиро вітає в.о. ректора Державного податкового університету Унінець-Ходаківську Валентину Павлівну, науково-педагогічний колектив та студентство із 100-річчям заснування навчального закладу.

Університет державної фіскальної служби України завжди був зорієнтований на створення інноваційної науково-дослідної та культурно-освітньої моделі підготовки конкурентоздатних фахівців і є рушійною силою в модернізації системи вищої професійної освіти, зокрема у підготовці майбутніх фахівців з митної справи.

Для Державної митної служби України Університет насамперед є важливим партнером у підготовці професійно орієнтованої та вмотивованої молоді з відповідним рівнем освіти та фахової підготовки.

На сьогодні випускники Університету, які залучені до служби в митних органах, на високому рівні забезпечують захист економічних інтересів України та є справжніми агентами змін в процесі реформування Державної митної служби України на шляху до євроінтеграції.

Висловлюємо Вам та всьому колективу вдячність за ефективну співпрацю та бажаємо примноження вагомих здобутків, подальшого зростання та процвітання.

З повагою
в.о. голови Державної митної
служби України



Вячеслав ДЕМЧЕНКО

УДК 351.713 + 339.168.4
JEL Classification: D24 + E62
DOI 10.33244/2617-5959.5.2021.108-115

В. В. Борса,
*старший викладач кафедри
митної справи та товарознавства,
здобувач третього
(освітньо-наукового)
рівня вищої освіти,
PhD кафедри економіки,
підприємництва та
економічної безпеки,
Державний податковий університет
e-mail: xtrail.illich@gmail.com
ORCID ID 0000-0002-2436-7945*

РЕГУЛЮВАННЯ ПРОЦЕСІВ ТРАНСФЕРУ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ ПІД ЧАС ЗДІЙСНЕННЯ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

У статті проаналізовано імплементацію євроінтеграційних процесів у митне законодавство України відносно правил застосування заходів щодо сприяння захисту прав інтелектуальної власності (далі – ПІВ) під час переміщення товарів через митний кордон України. Проаналізовані процеси та процедури застосування митними органами України заходів щодо сприяння захисту ПІВ під час здійснення зовнішньоекономічної діяльності (далі – ЗЕД) та особливо звернута увага на процедури митного оформлення оригінальних товарів і наслідки їх застосування.

***Ключові слова:** захист прав інтелектуальної власності, зовнішньоекономічна діяльність, інтелектуальна власність, митне регулювання, оригінальні товари, правовласник.*

Метою дослідження є здійснення аналізу застосування процесів щодо захисту ПІВ під час переміщення товарів через митний кордон України, починаючи з 2001 року, а також здійснення порівняльної характеристики заходів призупинення митного оформлення товарів з порушенням ПІВ, які застосовують митні органи України з 2012 року – 10 місяців 2021 року.

Постановка проблеми. Розширення та удосконалення заходів щодо сприяння захисту ПІВ під час переміщення товарів через митний кордон України, зокрема введенням процедури митного оформлення оригінальних товарів, надасть можливість митним органам більш якісно та ефективно запобігати щодо переміщення товарів через митний кордон України з порушенням ПІВ та унеможливлення затримок митного

оформлення товарів, що містять об'єкти ПІВ. Запровадження нових процедур щодо захисту ПІВ – це як наступна ітерація гармонізації митних процедур відповідно до законодавства ЄС, так і важливий етап інституціоналізації взаємовідносин між митними органами та правовласниками.

Аналіз досліджень і публікацій. Окремі аспекти аналізу питань інтелектуальної власності у сфері трансферу технологій, зокрема щодо процесів трансферу інтелектуальної власності, розглядаються у наукових працях таких вітчизняних авторів, як О. Ф. Дорошенко, Т. О. Кобелева, В. І. Рудика, Н. С. Свішова, П. Г. Перерва, І. І. Хоменко та ін.

Виклад основного матеріалу. Інноваційний розвиток країни – єдиний шлях до цивілізованого життя та адекватної співпраці з європейськими країнами [5]. Одним з ефективних важелів інноваційної діяльності є сфера трансферу технологій, зокрема і процеси трансферу інтелектуальної власності. З набуттям чинності Угоди про асоціацію між Україною, з одного боку, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами – з іншого (далі – Угода про асоціацію України з ЄС) Україна взяла на себе ряд зобов'язань, зокрема і поступового наближення митного законодавства України до митного законодавства Європейського Союзу (далі – ЄС), як це визначено в стандартах ЄЄ [7]. Відповідно до цього, восени 2019 року було прийняті зміни до Митного кодексу України (далі – МКУ) щодо захисту прав інтелектуальної власності під час переміщення товарів через митний кордон України, потім для практичної реалізації цих змін Міністерством фінансів України спільно з митними органами України розроблено та затверджено ряд нових нормативно-правових актів, зокрема і Порядок застосування заходів щодо сприяння захисту прав інтелектуальної власності, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 09.06.2020 № 281 (далі – Порядок № 281) [6].

Порядок № 281 встановлює єдиний підхід та правила застосування заходів щодо сприяння захисту ПІВ, передбачених МКУ, а саме призупинення митного оформлення товарів на підставі даних митного реєстру об'єктів ПІВ, які охороняються відповідно до закону (ст. 399 МКУ); призупинення митного оформлення товарів за ініціативою митного органу відповідно до статті 400 МКУ; знищення товарів, митне оформлення яких призупинено за підозрою у порушенні ПІВ, відповідно до статті 401 МКУ; призупинення митного оформлення та знищення невеликих партій товарів, що переміщуються (пересилаються) через митний кордон України у міжнародних поштових та експрес-відправленнях, відповідно до статті 401-1 МКУ; зміна маркування на товарах та їх упаковок відповідно до статті 402 МКУ [4].

Так, ці заходи щодо сприяння захисту ПІВ поширюються на товари, що підозрюються у порушенні ПІВ, та у разі якщо такі товари: переміщуються громадянами, тобто фізичними особами, як громадянами України, іноземцями, так і особами без громадянства на митну територію України або за її межі; підприємствами у напрямках ввезення на митну територію України, або вивезення за межі митної території України, а також у пунктах пропуску товарів на митному кордоні України у разі застосування процедури внутрішнього транзиту під час ввезення товарів від пункту

ввезення (пропуску) на митну територію України до митного органу, розташованого на митній території України; поміщуються підприємствами або громадянами в усі митні режими, крім прохідного транзиту, безмитної торгівлі, знищення або руйнування, відмови на користь держави.

Заходи сприяння, передбачені статтями 399, 400, 401–402 МКУ, не застосовуються до: оригінальних товарів, тобто товарів, виготовлених за згодою правовласника, або товарів, виготовлених особою, належним чином уповноваженою правовласником на виробництво певної кількості товарів, зокрема у кількості, що перевищує обумовлену між цією особою і правовласником; особистих речей, тобто до товарів, нових і таких, що були у вжитку, призначені для забезпечення звичайних повсякденних потреб фізичної особи, які відповідають меті перебування зазначеної особи, відповідно, в Україні або за кордоном, переміщуються через митний кордон України у ручній поклажі, супроводжуваному та несупроводжуваному багажі і не призначені для підприємницької діяльності, відчуження або передачі іншим особам; до товарів, що ввозяться громадянами на митну територію України у ручній поклажі або у супроводжуваному багажі для власного використання і не призначені для виробничої та іншої підприємницької діяльності за умови, що сумарна фактурна вартість яких не перевищує еквівалент 1 000 євро, через пункти пропуску через державний кордон України, відкриті для повітряного сполучення, або сумарна фактурна вартість яких не перевищує еквівалент 500 євро та сумарна вага яких не перевищує 50 кг через інші, ніж відкриті для повітряного сполучення, пункти пропуску через державний кордон України (для автомобільного, залізничного, морського, пішохідного, поромного і річкового сполучення) [2].

Застосування заходів щодо сприяння захисту ПІВ під час переміщення товарів через митний кордон України з початку їх застосування змінювалися та розширювалися.

Так, призупинення митного оформлення товарів, що містять об'єкти ПІВ було запроваджено з 15 червня 2001 року Постановою Кабінету Міністрів України від 28.04.2001 № 412 та МКУ, введеним в дію з 1 січня 2004 року Законом України від 11.07.2002 № 92-IV. Це призупинення застосовувалося тільки до об'єктів ПІВ, які були включені в митний реєстр.

Ці заходи змінювалися. Так, з 10 лютого 2007 року Законом України від 16.11.2006 № 359-V «Про внесення змін до Митного кодексу України (щодо сприяння захисту прав інтелектуальної власності під час переміщення товарів через митний кордон України)» було запроваджено «Призупинення митного оформлення товарів за ініціативою митного органу». У подальшому новим МКУ, введеним у дію з 1 червня 2012 року, було додатково запроваджені процедури «Спрощена процедура знищення товарів, митне оформлення яких призупинено за підозрою у порушенні прав інтелектуальної власності» та «Зміна маркування на товарах та їх упаковці». Наразі з 14 листопада 2019 року щодо змін до чинного МКУ та з 30 червня 2020 року у зв'язку з введенням Порядку № 281 внесені зміни до процедур застосування та запроваджено додаткове призупинення митного оформлення та знищення невеликих партій товарів,

що переміщуються (пересилаються) через митний кордон України у міжнародних поштових та експрес-відправленнях. Отже, відповідно діють п'ять заходів сприяння захисту ПІВ під час переміщення товарів через митний кордон України.

Практична реалізація Порядку № 281 дозволяє, з одного боку, посилити боротьбу з контрафактними та піратськими товарами, а з іншого – прискорити переміщення через митний кордон України оригінальних товарів та їх безперешкодне митне оформлення. Саме цей фактор заслуговує увагу. Як уже було зазначено, що на переміщення оригінальних товарів, заходи сприяння захисту ПІВ не застосовуються за певних умов, якщо: їх переміщення через митний кордон України здійснює особа, визначена правовласником як учасник ЗЕД, який здійснює операції з оригінальними товарами, відповідно до даних митного реєстру; до митного реєстру внесена інформація або правовласник письмово повідомив митний орган про те, що товари, які заплановано до переміщення або переміщуються через митний кордон України, є оригінальними товарами, та така інформація дозволяє митному органу ідентифікувати такі товари під час здійснення митного контролю та митного оформлення.

Нововведенням змін до МКУ є так званий «паралельний імпорт». Можливість паралельного імпорту залежить від підходу до принципу вичерпання прав, який діє у певній країні. У світі, відповідно до теорії права, можливо виділити такі підходи до принципу вичерпання прав: національний, регіональний, міжнародний, а також транснаціональний принципи. Зміни до митного законодавства фактично ініціюють міжнародний принцип вичерпання права, при якому митне оформлення оригінальних товарів, тобто товарів, які були виготовлені за згодою правовласника, або товарів, виготовлених особою, належним чином уповноваженою правовласником на виробництво певної кількості товарів, зокрема у кількості, що перевищує обумовлену між цією особою і правовласником, повинно проводитись митними органами без застосування заходів щодо сприяння захисту прав інтелектуальної власності, що застосовуються до товарів, підозрюються у порушенні прав інтелектуальної власності. У таких випадках митні органи застосовують засоби сприяння шляхом взаємодії з правовласником або його представником, декларантом та іншими зацікавленими особами. Одним з механізмів, який застосовано в цьому випадку, є зміна маркування на товарах та на їх упаковці з метою усунення порушення прав інтелектуальної власності за погодженням із власником об'єкта права інтелектуальної власності або на його вимогу відповідно до статті 402 МКУ. За результатом таких дій складається акт про відсутність порушень прав інтелектуальної власності, який також підписує правовласник. Отже, запроваджений Порядок № 281 дає змогу митним органам не допустити в режимі імпорт / експорт обіг контрафактної, піратської продукції [1].

У таблиці 1 приведена динаміка основних показників роботи митних органів України відносно вжиття заходів щодо захисту ПІВ під час здійснення ЗЕД.

Таблиця 1

Динаміка основних показників роботи митних органів України відносно вжиття заходів щодо захисту ПІВ

Назва	Одиниці вимірювання	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	10 міс. 2021
Загальна кількість винесених рішень про призупинення митного оформлення товарів за підозрою у порушенні ПІВ	Од.	1 340	2 792	3 074	3 382	7 139	9 705	7 259	6 880	1 907	319
Кількість випадків застосування митними процедурами зашквонених товарів, митне оформлення яких призупинено за підозрою у порушенні ПІВ (ст. 401 МКУ), або знищення маркування	Од.	2	8	0	11	6	1	14	16	87	31
Загальна кількість справ про ПІП і фактивне переміщення товарів через митний кордон України з порушенням ПІВ, шт. (ч.1, ст. 473 МКУ; ч.1, ст. 476 МКУ)	Од.	18	23	6	22	17	14	12	21	42	28

Джерело: складено автором за даними річних звітів Держмитслужби, Міндоходів, ДПС та відкритих даних IP UKRAINE NOW 2021 [3].

Як видно з таблиці 1, в останні роки значно зменшилась кількість випадків призупинення митного оформлення за підозрою у порушення ПІВ. Так, за 2019 рік митне оформлення призупинилося у 6 880 випадках, за 2020 рік – 1 907 випадків, а вже за 10 місяців 2021 року – всього 319 випадків. Зменшення відбулося майже в 20 разів і водночас значно збільшення випадків знищення товарів та кількості складання протоколів у порушення митних правил. Середній час призупинення митного оформлення становить 9 календарних днів, а відповідно до законодавства, загальний термін призупинення з продовженням становить до 20 календарних днів.

За видами об'єктів ПІВ значна частка призупинень митного оформлення здійснювалась щодо товарів, які містять охоронюваний об'єкт ПІВ у вигляді зображувальних (комбінованих) знаків товарів і послуг (94 % від усіх призупинень), менше випадків – промислові зразки та винаходи.

Висновки. Розширення та удосконалення заходів щодо сприяння захисту прав інтелектуальної власності під час переміщення товарів через митний кордон України, зокрема введенням процедури митного оформлення оригінальних товарів, дає можливість митним органам більш якісно та ефективно запобігати щодо переміщення товарів через митний кордон України з порушенням ПІВ та унеможливлення затримок митного оформлення товарів, що містять об'єкти ПІВ.

Упровадження нових порядків і процедур Мінфіном – це як наступна ітерація гармонізації митних процедур відповідно до законодавства ЄС, так і важливий етап інституціоналізації взаємовідносин між митними органами та правовласниками.

Представлені результати досліджень свідчать, що ця тематика потребує подальшого вивчення і вдосконалення для більш якісного захисту об'єктів ПІВ з урахуванням практичного застосування заходів сприяння захисту ПІВ на митному кордоні.

Такі зміни повинні позитивно вплинути на здорову конкуренцію на ринку, оскільки тепер навіть дрібні імпортери мають можливість ввозити оригінальні товари зі сплатою всіх належних митних платежів паралельно з правовласником чи офіційними дилерами.

Отже, нові положення МКУ виводять з-під дії митних заходів оригінальні товари, тобто товари, виробництво яких було санкціоновано правовласниками. Але залишається відкритим питання процедури підтвердження оригінальності товару та документів, які будуть підтверджувати оригінальність.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Борса В. В. Гармонізація законодавства України, щодо сприяння захисту прав інтелектуальної власності на митному кордоні з нормами європейського права. *Законодавство України у сфері інтелектуальної власності та його правозастосування: національні, європейські та міжнародні виміри*: матеріали VIII Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених та студентів з проблем інтелектуальної власності: ел. збірник / КНУ імені Тараса Шевченка, НДІ інтелектуальної власності НАПрН України. К., 2020. 243 с. URL: https://drive.google.com/file/d/1tj_c4XWjWMEwdPqVQvkSWq_1DZH8QdN/view

2. Борса В. В. Особливості проведення митного контролю об'єктів інтелектуальної власності з урахуванням регламентів та практики ЄС. *Розвиток митної політики України в контексті реалізації економічної функції держави*: монографія / за ред. д-р екон. наук, професора О. П. Гребельника; Міністерство фінансів України; Університет державної фіскальної служби України. Ірпінь, 2021. 324 с. URL: <http://ir.nusta.edu.ua/jspui/handle/123456789/8563>

3. Відкриті дані: IP UKRAINE NOW 2021. URL: https://www.facebook.com/events/515496039749724/?active_tab=discussion

4. Митний кодекс України: Закон України від 13.03.2012 №4495-VI. Дата оновлення: 21.11.2021. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/4495-17> (дата звернення: 09.12.2021).

5. Питання інтелектуальної власності у сфері трансферу технологій: збірн. наук. прац. IV Всеукр. наук.-практ. конф.-семін. з пробл. екон. інтел. власн., 21 травн. 2021 р. Київ: Науково-дослідний інститут інтелектуальної власності НАПрН України, 2021. 279 с. URL: http://ndiiv.org.ua/Files2/Pytannia_intelektualnoi_vlasnosti_u_sferi_transferu_tekhnolohii-21.05.2021.pdf

6. Про внесення змін до Порядку реєстрації у митному реєстрі об'єктів права інтелектуальної власності, які охороняються відповідно до закону: наказ Міністерства фінансів України від 09.06.2020 № 282. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0548-20#Text> (дата звернення: 09.12.2021).

7. Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони. *Офіційний вісник України*. 2014. № 75, том 1. 26 вересня.

REFERENCES

1. Borsa V. V. (2020). Harmonization of the legislation of Ukraine on promoting the protection of intellectual property rights at the customs border with the norms of European law. *Legislation of Ukraine in the field of intellectual property and its law enforcement: national, European and international dimensions: materials of the VIII all-Ukrainian scientific and Practical Conference of young scientists and students on intellectual property problems: E-collection* / Taras Shevchenko National University of Kyiv, Research Institute of intellectual property of the National Academy of Sciences of Ukraine. K., 2020. 243 p. URL: https://drive.google.com/file/d/1tj_-c4XWjWMEwdPqVQvkSWq_1DZH8QdN/view
2. Borsa V. V. (2021). Features of customs control of intellectual property objects, taking into account EU regulations and practice. Development of customs policy of Ukraine in the context of implementation of the economic function of the state: monograph / ed. by Doctor of economics, professor A. P. Grebelnik; Ministry of Finance of Ukraine; University of the State Fiscal Service of Ukraine. Irpen, 2021. 324 p. URL: <http://ir.nusta.edu.ua/jspui/handle/123456789/8563>
3. Open data: IP UKRAINE now 2021. URL: https://www.facebook.com/events/515496039749724/?active_tab=discussion
4. Customs Code of Ukraine: Law of Ukraine No. 4495-VI of 13.03.2012. updated: 21.11.2021. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/4495-17> (accessed: 09.12.2021).
5. Questions of intellectual property in the field of technology transfer: zbirn. Nauk. Prats. IV All-Ukrainian science-practice. conf.- Semin. with probl. economy. Intel. vlasn., May 21. 2021, Kiev: Research Institute of intellectual property of the National Academy of Sciences of Ukraine, 2021. 279 p. URL: http://ndiiv.org.ua/Files2/Pytannia_intelektualnoi_vlasnosti_u_sferi_transferu_tekhnolohii-21.05.2021.pdf
6. On amendments to the procedure for registration in the customs register of objects of intellectual property rights that are protected in accordance with the La: Order of the Ministry of Finance of Ukraine No. 282 dated 09.06.2020. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0548-20#Text> (accessed: 09.12.2021).
7. Association agreement between Ukraine, on the one hand, and the European Union, the European Atomic Energy Community and their member states, on the other hand. *Official gazette of Ukraine*. 2014. No. 75, Volume 1. 26.09.

V. Borsa. Regulation of intellectual property transfer processes in the implementation of foreign economic activity

The expansion and improvement of measures to promote the protection of goods during the movement of goods across the customs border of Ukraine, including the introduction of the procedure for customs clearance of original goods, will enable customs authorities to more efficiently and effectively prevent the movement of goods across the customs border of Ukraine in violation of the Customs and prevent delays in customs clearance of goods containing objects of the floor. The introduction of new procedures for the protection of Customs is both the next iteration of the harmonization of customs procedures in accordance

with EU legislation, and an important stage in the institutionalization of relations between customs authorities and copyright holders.

The purpose of it is the analysis of the application of procedures for various processes for the protection of goods during the movement of goods across the customs border of Ukraine since 2001, as well as the implementation of comparative characteristics of measures to suspend customs clearance of goods in violation of the tax code, which are applied by the customs authorities of Ukraine from 2012 – 10 months of 2021.

The article used the general research method (comparison and grouping method).

The article analyzes the implementation of European integration processes in the customs legislation of Ukraine, regarding the rules for applying measures to promote the protection of intellectual property rights (hereinafter referred to as the IPR), when moving goods across the customs border of Ukraine. The processes and procedures of application by the customs authorities of Ukraine of measures to promote the protection of foreign economic activity (hereinafter referred to as foreign economic activity) are analyzed, and special attention is paid to the procedures for customs clearance of original goods and the consequences of their application.

The creation of an effective system of intellectual property protection in the state is the foundation for an innovative model of economic development of Ukraine, its modernization and increasing competitiveness in the world. The presented research results indicate that this topic requires further study and improvement for better protection of PiS objects, taking into account the practical application of measures to promote the protection of PIs at the customs border.

Keywords: *protection of intellectual property rights, foreign economic activity, intellectual property, customs regulation, original goods, copyright holder.*

Стаття надійшла до редколегії 13 грудня 2021 року

Наукове видання

МИТНА БЕЗПЕКА

**Науковий журнал
2021. Випуск 5**

НАД ВИПУСКОМ ПРАЦЮВАЛИ:

Відповідальний за випуск	Гурочкіна В. В.
Редактор-коректор	Грабарчук М. М.
Технічне редагування та комп'ютерне верстання	Лисенко О. В.

Підп. до друку 18.07.2022. Формат 75 × 108/16.
Ум.-друк. арк. 9.8. Обл.-вид. арк. 10.3.
Тираж 300 пр. Зам. № 1020.

Видавець і виготовлювач
Університет державної фіскальної служби України
вул. Університетська, 31, м. Ірпінь, Київська обл., 08201
38(097)437-85-39
e-mail: customssecurity@ukr.net

*Свідоцтво про внесення суб'єкта видавничої діяльності
до Державного реєстру видавців, виготовлювачів
і розповсюджувачів видавничої продукції
Серія ДК № 5104 від 20.05.2016*
